

改进城市管理 改善人居环境

东风路街道同乐花园社区银河家属院 老小区改出新面貌 老住户过上新生活



本报讯(郑报全媒体记者曹婷 文/图)午后的东风路街道办事处同乐花园社区银河家属院里,树木静立,阳光正好,路面上透着树叶斑驳的光影。偶尔一阵凉风吹过,黄叶纷纷落地,伴随着清扫落叶的“沙沙”声,坐在院里篮球场旁晒暖儿的居民,时不时裹了裹棉衣。

“一到下午院里都能坐满人,健身的、打牌的、晒暖儿聊天的,篮球场打球的,院里环境好我愿意出门多走走。”提起老旧小区改造,82岁的老住户郑淑兰激动地拍着胸口说,摸着良心说改造得太好了,没想到这把年纪过上了新生活。

位于郑州金水区东风路丰庆路的银河家属院就是原来的化纤厂家属院,至今已经有30多年“老龄”,共有14栋楼,750户居民,约50%为老住户。“改造前院里路面坑坑洼洼,老年人怕跌倒,楼道时不还有堆放的杂物,我回家后从不到院里走走。”郑淑兰摇摇头,不愿多想以前的家属院。

金水区作为郑州中心城区,建设发展相对较早。为推动老旧小区改造,该区专门成立了老旧小区综合改造工程指挥部进行总体统筹,充分发挥党建引领和党

员示范作用,高质量推进改造。

据介绍,该家属院改造时便成立了临时党支部,发动三四十个党员同志,共同征求意见,挨家挨户发调查表,让大家自己选改造哪一部分,留一片空白处让大家写建议怎么改,党群齐心协力共同改造居住环境。

如今,该家属院增设了物业管理、健身器材和路灯、休闲活动的篮球场和小广场,以及垃圾分类点,奖励垃圾袋激励居民分类投放,并将强弱电进地,打造社区文化墙、文化楼栋等。一眼望去,院里环境优美、设施齐全、干净整洁。

从小区建成就在这儿住的52岁党员李晶感叹:“老小区改造对我们来说是个大好事,咱老住户过上了新生活。”“院里换了新面貌,现在常出来走走,和邻里打个招呼聊几句,走路都挺胸抬头,浑身有劲儿。”郑淑兰说。

老旧小区改造换了新面貌,居民过上了新生活,人也跟着精神了。记者从郑州住房保障和房地产管理局了解到,未来郑州将有更多的老旧小区实施综合改造,预计到2021年6月底前,全面完成市内五区老旧小区综合改造,目前郑州正加大力度推进老旧小区综合改造。



三门峡越冬白天鹅 总数突破8600只

记者从三门峡市政府了解到,截至12月5日,今年来三门峡越冬的白天鹅已突破8600只。

三门峡是白天鹅在我国的重要越冬地,每年10月下旬,白天鹅从西伯利亚等地迁徙至三门峡黄河湿地越冬,种群数量在12月中旬趋于稳定,2月下旬至3月下旬离开湿地陆续北迁,在此停留约5个月。

据了解,2009年时,到三门峡黄河湿地越冬的白天鹅尚不足50只。近年来,随着黄河流域治理力度不断加大,到三门峡越冬的白天鹅数量不断增加,栖息地也进一步增多。在该市城乡一体化示范区老城渡口,今年入冬以来有2800多只白天鹅在此聚集,最多时达到4000只,已然成为白天鹅的一个“新家”。

2017年,三门峡市通过《三门峡市白天鹅及其栖息地保护条例》,规定每年10月至次年3月为三门峡市白天鹅重点保护期,该条例成为河南首部保护白天鹅的地方法规。春节期间,三门峡市民为不惊扰白天鹅,自发停止燃放烟花爆竹。据新华社

坐邮轮出游成新时尚 想去日本旅游 尝试下新方式吧

本报讯(郑报全媒体记者成燕 实习生 董梦月)从本月开始,河南游客可乘坐丽星“双子星号”游轮从厦门港出发,前往日本冲绳宫古岛、八重山等地,感受别样的豪华邮轮出游体验。昨日,以“世界最初蓝 醉美宫古岛”为主题的丽星邮轮·双子星号河南启动仪式在郑州举行。

据该邮轮运营方负责人介绍,2020年,该邮轮共有100多个航次前往日本。其中包括4天3晚单岛目的地、5天4晚双岛目的地等不同线路。作为厦门国际邮轮中心出发主要目的地,日本那霸、宫古岛、八重山都属于海岛城市,风景优美,气候宜人,游客在这里可以感受到春日般的温暖与清新。

据介绍,作为世界第三大联盟邮轮公司,丽星邮轮集团在亚太地区共营运6艘大型邮轮,“双子星号”就是其中之一。“双子星号”全长230米、宽29米,设有13层765间精致客房,可为1500多位宾客提供悠闲尊贵之旅。该邮轮拥有优秀的厨师团队,配备特色餐厅、茶苑、酒吧共计11个。同时,还可提供百乐门酒廊大型演艺及众多免费康体设施,游客可轻松体验悠然快乐的邮轮出游生活。

市文化广电和旅游局相关负责人表示,邮轮旅游是国际上极具发展潜力的朝阳产业,一直保持较快增长势头。豪华邮轮是一种时尚浪漫的旅行方式,更是一种全新的生活体验。相信今后越来越多郑州人将会选择邮轮旅游这一时尚的出游方式。